

## **Ανακοίνωση για το νομοσχέδιο**

### **"Ρύθμιση θεμάτων του πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα της ανώτατης εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις"**

Με νομοσχέδιο για τα ΤΕΙ και επικείμενη την ψήφιση ΠΔ για ενσωμάτωση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 36/2005, η κυβέρνηση επιχειρεί να "ολοκληρώσει" τη νεοφιλελεύθερη αναδιάρθρωση της ανώτατης εκπαίδευσης και έρευνας (ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίησή τους) σύμφωνα με τη διαδικασία της Μπολόνια και την πολιτική της Ε.Ε.

Η ισοτίμηση ΑΕΙ – ΤΕΙ χωρίς ποιοτική αναβάθμιση, η αναγνώριση των Κολεγίων (ΚΕΣ) και η επικείμενη αναγνώριση ίδιων επαγγελματικών δικαιωμάτων, υπό τις σημερινές συνθήκες, θα συμπαρασύρουν και τα πανεπιστήμια σε ενιαίο σύστημα μεταλυκειακής εκπαίδευσης, με υποβαθμισμένες σπουδές (που θα παρέχονται και από προσωπικό με περιορισμένα προσόντα, όπως στα Κολέγια) και με ιδιωτικοποιημένη ερευνητική δραστηριότητα (ΕΠΙ, εργαστήρια).

Όπως επιχειρείται η "εξασφάλιση επαγγελματικών δικαιωμάτων στους αποφοίτους των ΤΕΙ" σημαίνει γενικευμένη ισοπέδωση – ακύρωση των συλλογικών επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων και των πανεπιστημίων.

Το κλείσιμο Τμημάτων ΤΕΙ που δεν προσελκύουν επαρκή αριθμό σπουδαστών (θα ακολουθήσουν και πανεπιστημιακά Τμήματα ιδιαίτερα της περιφέρειας!) δείχνει ότι η διεύρυνση, έτσι όπως έγινε, αποδεικνύεται φούσκα που πάει να σκάσει!

Ο νόμος εδραιώνει την ιδιωτικοποίηση σημαντικών λειτουργιών των δημόσιων ιδρυμάτων (ΣΔΙΤ, εργολάβοι φύλαξης, συντήρησης, καθαρισμού).

Η ουσιαστική κατάργηση της Συγκλήτου, με την υποκατάστασή της από το Πρυτανικό Συμβούλιο, σε συνδυασμό με τις προσπάθειες κατάργησης του πανεπιστημιακού ασύλου, τις επεμβάσεις των εισαγγελέων κατ' εντολή Σανιδά και την ανάθεση της φύλαξης σε ιδιωτικές εταιρίες (σεκιούριτι), συνιστούν γενικευμένη επίθεση για τη μετατροπή του δημοκρατικού δημόσιου πανεπιστημίου σε αυταρχικό εκπαιδευτήριο που θα τιμωρεί όσους αντιστέκονται.

Για το πανεπιστημιακό κίνημα σήμερα κρίνεται το αν θα ακυρωθούν οι κατακτήσεις και τα αναχώματα που ορθώσαμε απέναντι στη νεοφιλελεύθερη αναδιάρθρωση και αν θα επιτρέψουμε την "ολοκλήρωσή" της.